







### ગુજરાતની શાળાઓ માટે સોલાર ઉર્જા ગ્રાન્ટ : ૮૦ ટકા ખર્ચ રાજ્ય સરકાર ઉઠાવવાની શક્યતા

પ્રતિનિધિ, ગાંધીનગર

ગુજરાતમાં સોલાર ઉર્જા ને પ્રોત્સાહન આપવા માટે વિવિધ યોજનાઓ અમલમાં છે પરંતુ સરકારી અને ગ્રાન્ટેડ શાળાઓને સોલાર સિસ્ટમ માટે સરકાર તરફથી સહાય મળતી નથી, શાળા સંચાલક મંડળે સરકારને રજૂઆત કરી છે કે શાળાઓમાં વીજ બીલનો મોટો ખર્ચ થતો હોવાથી સોલાર સિસ્ટમ ઈન્સ્ટોલેશન માટે ૮૦ ટકા ગ્રાન્ટ આપવામાં આવે આ બાબતે મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલને પત્ર લખવામાં આવ્યો છે.

ગુજરાતમાં કેજી થી ધો. ૧૨ સુધીની સરકારી, ગ્રાન્ટેડ અને સ્વનિર્ભર શાળાઓમાં વીજ વિતરણ માટે અલગ અલગ દર લાગુ પડે છે. શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ માટે કોમર્શિયલ વીજ દળ અમલમાં છે. જે રેસીડેન્સીયલ દર કરતા વધુ મોઘા છે. શાળાઓના વીજ બીલમાં ૧૫ ટકા સરકારી વેરો ઉમેરવામાં આવે છે. ઉદાહરણ તરીકે ૧૦૦ વીજ બીલ પર



૧૫ વધારીને કુલ રકમ ૧૧૫ થાય છે. શાળા સંચાલક મંડળના પ્રમુખ ભાસ્કર પટેલે જણાવ્યું હતું કે ગ્રાન્ટેડ શાળાઓને મળતી નિભાવ ગ્રાન્ટમાંથી લગભગ ૭૦ ટકા રકમ વીજ બીલ ચુકવવામાં જાય છે. આથી જો શાળાઓ સોલાર સિસ્ટમ સ્થાપિત કરે તો તેઓ લાંબા ગાળે વીજ ખર્ચ બચાવી શકે, અન્ય રાજ્યોની જેમ ગુજરાતમાં પણ શાળાઓ માટે પાસ સોલાર ગ્રાન્ટ યોજનાનો અમલ થવો જોઈએ. રાજ્યમાં સૌર ઉર્જાના વિવિધ

# સાબરકાંઠા જીલ્લાના ઈડર બડોલી વચ્ચે ૧૪ કિ.મી. લાંબા બાયપાસ માટે કેન્દ્ર સરકારે ૭૦૫ કરોડ મંજૂર કર્યા

પ્રતિનિધિ, ગાંધીનગર

ગુજરાતમાં રોડ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરને મજબૂત કરવા ઉપર ધ્યાન આપવામાં આવી રહ્યું છે અને એ સંદર્ભે ૧૪ કિ.મી. લાંબા ઈડર બડોલી બાયપાસ માટે કેન્દ્ર સરકારે ૭૦૫ કરોડ રૂપિયા મંજૂર કર્યા છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની પહેલથી ગુજરાતમાં રોડ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરનો વ્યાપ વધારવા માટે વધુ એક જિલ્લાને ભેટ આપવામાં આવી છે. સાબરકાંઠા જિલ્લાના ઈડર થી બડોલી સુધીના ૧૪ કિ.મી. લાંબા બાયપાસના નિર્માણ માટે કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા રૂ. ૭૦૫ કરોડ મંજૂર કરવામાં આવ્યા છે. કેન્દ્રીય માર્ગ પરીવહન અને ધોરીમાર્ગ મંત્રી નિતીન ગડકરીએ ગઈ કાલે શુક્રવારે તેની જાહેરાત કરી હતી. આ ફોરલેન

**મહેસાણા અને શામળાજી તરફ જતો ટ્રાફિક સુગમ બનશે: બાયપાસમાં ૨ મેજર બ્રીજ, ૧ આરઓબી અને ૪ વ્હીકલ અંડરપાસ રહેશે**

બાયપાસનું નિર્માણ થવાથી ઈડરમાં ટ્રાફિકની સમસ્યા દુર થશે તેમજ મહેસાણા અને શામળાજી તરફ જતો ટ્રાફિક સુગમ બનશે. ગુજરાતને મળેલી આ ભેટ અંગે રાજ્યના મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલે આ ફોરલેન રોડ ના નિર્માણ માટે રૂ. ૭૦૫.૦૮ કરોડ મંજૂર કરવા બદલ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી અને કેન્દ્રીય મંત્રી નિતીન ગડકરીનો આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો. મુખ્યમંત્રીએ જણાવ્યું હતું કે આ કામગીરીથી ઈડરમાં ટ્રાફિકની સમસ્યા દુર થવાની સાથે અંબાજી

બાયપાસ સાબરકાંઠામાં નેશનલ હાઈવે ૧૬૮ જી પર નિર્માણ થશે. નેશનલ હાઈવે ૧૬૮-જી મહેસાણાથી શરૂ થઈને વિસનગર, વડનગર, ખેરાલુ, ઈડર, બડોલી, ભિલોડા થઈને શામળાજી પાસે નેશનલ હાઈવે ૪૮ સુધી લંબાય છે. આ ભાગે ઈડરમાંથી પસાર થતો હોવાથી શહેરમાં અવાર નવાર ભારે ટ્રાફિક સર્જાય છે તે સિવાય મહેસાણા અને શામળાજી તરફ જતા ટ્રાફિક માટે ઈડર એ મહત્વપૂર્ણ ટ્રાન્ઝિટ લોડ છે. આ સમસ્યાઓના નિરાકરણ માટે આ રોડ ને ફોરલેનમાં અપગ્રેડ કરવામાં આવશે જેનાથી સુરક્ષા અને ટ્રાફિકની સુગમતા સુનિશ્ચિત થશે. નેશનલ હાઈવે ૧૬૮ જી પર મણીયોરથી ઈડર શહેરનો બાયપાસ

### અદાણી ગૃપની વધી શકે છે મુશ્કેલીઓ : અમદાવાદ કોર્ટને કેન્દ્રીય કાયદા મંત્રાલયે સમન્સ બજાવવા પત્ર મોકલ્યો

પ્રતિનિધિ, ગાંધીનગર



અદાણી પર ભ્રષ્ટાચારના આરોપ!

૨૨૦૦ કરોડના લાંચ કેસમાં અદાણી ગૃપના ચેરમેન ગૌતમ અદાણી અને તેમના ભત્રીજા સાગર અદાણીની મુશ્કેલીઓ ઓછી થવાના કોઈ સંકેત દેખાઈ રહ્યા નથી. કેન્દ્રીય કાયદા મંત્રાલયે દ્વારા ગુજરાતની અમદાવાદ ડીસ્ટ્રીક્ટ કોર્ટને મોકલાયેલા સમન્સની બજવણી માટે પત્ર મોકલ્યો છે.

મીડીયાની ટીમે આ બાબતે જિલ્લા કોર્ટના રજીસ્ટ્રાર અને સરકારી વકીલ સાથે વાત કરવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો પણ આ બાબતે કોઈપણ બોલવા તૈયાર નથી. કારણ કે આ મામલો ન્યાયાલયમાં છે અને કાયદા મંત્રાલય સાથે સંબંધિત છે. કથિત લાંચ કેસમાં અદાણી ગૃપ વતી પોતાનું નિવેદન આપતી વખતે આરોપોને પાયા વિહોણા ગણાવીને ફગાવી દેવામાં

આવ્યા હતા. વિગતે જોઈએ તો આ પહેલા મંત્રાલયે સ્પષ્ટતા કરી હતી કે આ એક વિદેશી અદાલતનો મામલો છે. તેથી તેનો શક્ય તેટલી વહેલી તકે ઉકેલ લાવવો જોઈએ. અદાણી ગ્રીપ અને અમેરિકન રોકાણકારોને રોકાણ કરાવ્યું હતું પરંતુ અદાણી પર કોન્ટ્રાક્ટ મેળવવા બદલ ભ્રષ્ટાચારનો આરોપ મુકવામાં આવ્યો હતો. કાયદા મંત્રાલયે ૨૫ ફેબ્રુઆરી ના રોજ અમદાવાદ કોર્ટને એક પત્ર મોકલ્યો હતો. આ કેસમાં અમદાવાદ કોર્ટને સમન્સ અથવા નોટીસ બજવણી માટે કહ્યું હતું.

મીડીયા રીપોર્ટ અનુસાર ન્યુયોર્ક કોર્ટમાં ગૌતમ અદાણી અને તેમના ભત્રીજા સાગર અદાણી પર કેસ દાખલ કરવામાં આવ્યો છે. અદાણી ગ્રીપ લીમીટેડના અધિકારીઓ તરીકે બંને પર આરોપ છે કે તેમણે અમેરિકાના રોકાણકારો થી છુપાવીને ભારતીય સરકારી અધિકારીઓને કરોડો ડોલરની લાંચ આપી છે. જેથી અદાણી ગ્રીપ અને સોલાર એનર્જી કંપની એઝ્યુર પાવર ને બજાર ના ઉપરના દરે ઉર્જા કોન્ટ્રાક્ટ મળી શકે, આ કથિત સ્કીમ હેઠળ ૨૦૨૦ થી ૨૦૨૪ સુધી ૨૫૦ કરોડ મીલીયન (આશરે ૨૨૩૬ કરોડ રૂપિયા) ની લાંચ આપવામાં આવી. આ સમગ્ર મામલામાં ગૌતમ અદાણી સિવાય સાગર અદાણી, વિનીત જૈન સહિત ૭ લોકો પર ચાર્જ ફેમ કરવામાં આવ્યા હતા.

## ઘરે આવવાની ના પાડી તો રસ્તા વચ્ચે લાકડીઓ મારી પાડી દીધો

(સંપૂર્ણ સમાચાર સેવા) જામનગર જામનગરના મીઠોઈ ગામે ખેતમજૂરી કરતા વ્યક્તિ પર પાઈપથી ઢુમલો કરવાની ઘટના સામે આવી છે. ભરતસિંહ બાઈક પર જતા હતા ત્યારે અદાવાતમાં પાઈપથી ઢુમલો કરવામાં આવ્યો હતો. ખેતમજૂરી કરતા ભરતસિંહ જાહેર પર ઢુમલાની ફરિયાદ દાખલ કરવામાં આવી છે. ગત તારીખ ૨૬ માર્ચના રોજ સાંજના સમયે આરોપી ફરિયાદીના ઘરે જતા

ફરિયાદીએ કહ્યું હતું કે, તું મારા ઘરે આવતો નહીં તેમ કહી કાઠી મૂકતા આરોપીએ ફરિયાદીના ઘરની બહાર જાહેર રસ્તામાં ઉભા રહીને અપશબ્દો બોલી અશ્લીલ ઈશારાઓ કર્યા હતા તેમજ ફરિયાદી ભરતસિંહ પોતે મોટર સાઈકલ લઈને ગામમાં ઢુકાને જતા હોય ત્યારે આરોપી રોડ વચ્ચે ઊભો રહી ઢુમલા કર્યાં હતાં. મોટર સાઈકલ ઉભું રાખતા આરોપીએ ફરિયાદીને અપશબ્દ

બોલી પાઈપ વડે ઢુમલો કરી માથામાં, પડખા અને પગના ભાગે હથિયારના ધા મારી દીધા હતાં જેના કારણે ફેક્ટર સહિતની ઈજાઓ પહોંચી છે. આરોપીને ઘરે આવવાની મનાઈ કરતા અદાવાતમાં ઢુમલા કરાયો હોવાનું ખુલ્યું છે. મેઘપર પોલીસ સ્ટેશનમાં મયુરસિંહ ગોહિલ વિરૂદ્ધ ફરિયાદ દાખલ કરવામાં આવી છે. જેના આધારે પોલીસે આરોપીને પકડવા તજવીજ શરૂ કરી છે.

## ઈડરમાં બેંક કર્મી પાસેથી રૂપિયા ૧૫ લાખ ભરેલી બેગ લુંટી લેનાર લુંટારૂ ટોળકી ગણતરીના દિવસોમાં ઝડપાઈ

ઈડરની કે એમ પટેલ વિદ્યામંદિર નજીક થી ૪ દિવસ અગાઉ રીક્ષામાં એક હંગામી બેંક કર્મચારી રૂ. ૧૫ લાખ રોકડ બેંકમાંથી ઉપાડી જઈ રહ્યો હતો ત્યારે આ લુંટ થવા પામી હતી પ્રતિનિધિ, ગાંધીનગર



તસવીર યુનુસ મેમણ ઈન્ચાર્જ પોલીસવડા સ્મિત ગોહીલે ગઈ કાલે પ્રેસ કોન્ફરન્સ યોજી જણાવ્યું હતું કે ગત ૨૫ માર્ચના રોજ ઈડરની કે એમ પટેલ હાઈસ્કુલ પાસેથી બે અજાણ્યા શખ્સ બાઈક પર આવ્યા હતા અને એયુ બેંક માં હંગામી ફરજ બજાવતા તથા કેશ કલેક્શનનું કામ કરતા વિક્રમસિંહ બલવંતસિંહ જાવા જેઓ એક બેંકમાંથી રૂ. ૧૫ લાખ ઉપાડી રીક્ષામાં જઈ રહ્યા હતા તેમની સાથે લુંટ મચાવી હતી અને રોકડ ભરેલો થેલો ઝુંટવી ફરાર થયા હતા. જે અંગે ઈડર પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરીયાદ નોંધાયા બાદ સાબરકાંઠા એલસીબી અને ટેકનીકલ સર્વેલન્સ, સીસીટીવી કુટેજ અને હુમન સીઈસીની મદદથી ૩ પૈકી ૨ આરોપીઓની ધરપકડ કરી છે. આરોપીઓની પુછપરછમાં તેમની ઓળખ ઈડર તાલુકાના ચિત્રોડી ગામનો કિરણકુમાર નટવરભાઈ ચેનવા અને રાહુલ કુમાર બાબુભાઈ વણજારા તરીકે થઈ હતી. પુછપરછમાં આ બંને જણાએ કબુલાત કરી હતી કે લુંટની યોજના બનાવનાર વિવેક

મનિષ શાહ રહે. ઈલોલ ની મુખ્ય ભુમિકા હતી. પકડાયેલ બંને એ વધુમાં કબુલ્યું હતું કે તેઓ આ લુંટમાં મળેલ રકમ કલ્પના બહારની હોવાથી તેને કઈ રીતે ભાગ પાડવા તેની દિશા માં હતા એટલે વિવેક શાહનો સંપર્ક કર્યા બાદ તેઓ હિંમતનગર થી ફોર્સ ભાડે કરીને ગાંધીનગર અને અમદાવાદ જવાનું નક્કી કર્યું હતું ત્યાં પહોંચ્યા બાદ આ બંને જણાએ રૂ. ૧૫ લાખ માં થી રૂ. ૧૫ હજાર ભાડુ ચુકવ્યું હતું તે પછી વિવેક શાહ તથા કિરણ ચેનવા અને રાહુલ વણજારાએ ભાડે થી આલીશાન કાર લઈને વિજાપુર, મહેસાણા સહિતના અન્ય સ્થળે જઈને લુંટની

## વિકસિત ગુજરાતનું મિશન ઉત્તમ જીવનધોરણનું

### ₹૫૦,૦૦૦ કરોડના 'વિકસિત ગુજરાત' ફંડની સ્થાપના

માનનીય વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના

"વિકસિત ભારત@૨૦૪૭"ના સંકલ્પને પરિપૂર્ણ કરવા ગુજરાત સરકારે "વિકસિત ગુજરાત@૨૦૪૭"નો રોડ મેપ તૈયાર કર્યો છે

બે દાયકાના અવિરત વિકાસનું સાતત્ય જાળવી રાખી આગામી બે દાયકામાં ગુજરાતના નાગરિકો સમૃદ્ધ જીવન અને સમૃદ્ધ આપક (Living Well & Earning Well) મેળવી શકે તે માનનીય મુખ્યમંત્રી શ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલનું વિક્રમ છે

આગામી પાંચ વર્ષ માટે ₹૫૦ હજાર કરોડનું 'વિકસિત ગુજરાત ફંડ' સ્થાપિત કરવાની જાહેરાત, જેના માટે આ વર્ષે ₹૫,૦૦૦ કરોડની જોગવાઈ

સરકાર આ વિક્રમને હકીકતમાં પરિવર્તિત કરવા આયોજનબદ્ધ પ્રોજેક્ટ્સ અને પ્રજા કલ્યાણકારી યોજનાઓ અમલમાં મૂકવાની નેમ ધરાવે છે